

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadóulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona (16 pengő)
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almásy-tér 16
Tel. I. 155-02

Budapest
1926. augusztus hó 15-én
VI. évf. 16. szám

Árulás

vagy bűnös könnyelműség-számba vehető az, hogy épp az iparosösszetartás hiánya folytán tenyészik nálunk vígan a kontárkodás. Vagy elképzelhető volna máskülömben, hogy a fővárosban, ahol minden igényeknek megfelelő éttermek, vendéglők, kocsmák vannak; ott virít nyomukban seregestől, a kifőzések, étkezdék, pince-bormérések, borsempészés stb. a legális szakma mindmégannyi jóljövédelmű fattyai. Igaz, hogy a rossz gazdasági helyzet, a hatósági közöny és a törvények hiánya is ígáymértékben hozzájárultak a mai elvadult helyzet létrehozásában, de ez nem menti az iparosság téltlenségét. Hiába ad a szakképzett iparos kifogástalan anyagokból készült ételeket, ugyszólván haszon nélkül, mikor a kontár kifőző csupa hamis (habart) kutyvasztásu, zsirtnemlatott „ételeket” vagy gyanus eredetű husokat olcsón, de alapjában véve nagy haszonnal ad. Csak az árkülömbiséget figyelő vendég vakon megy el a minőség mellett! Így van ez a bornál is. A kontár a piszkos, szenes és más hasonló pincékben, ahol elemi tisztaságokról sem lehet szó, méri a lőret „hordóból” s a hiszékeny emberek lemennék ezekbe az egészségrontó kazmákba a drága pénzükért lőret inni! Ezek a közegészségügyre veszedelmes kontárkodások már régen ordítanak törvényes rendszabályok után és ha mások ezen alusznak, mi érdekelt ipa-

rosok minden erőnket egyesítsük e dudvák gyökeres kiirtására. Merjük remélni, hogy egységes fellépés következményeképp törvény fogja biztosítani *csakis a tisztességesek*, becsületesek, lelkiismeretesek számára a boldogulás lehetőségét! Törvényes módját kell ejteni annak, hogy a becsületesség „jó üzlet” legyen és a becstelenség pusztuljon! F.

Országos vendéglős és korcsmáros kongresszus

Dr. Almásy László m. kir. kormányfőtanácsos, nemzetgyűlési képviselő védnöksége és *dr. Dréhr Imre* m. kir. kincst. főtanácsos, nemzetgyűlési képviselő diszelnöksége alatt

f. é. aug. hó 18-dn,

szerdán délelőtt 10 órákor Budapestben, a régi képviselőházban VIII., Főherceg Sándor-utca

Tárgysorozat

- I. Italmérési és adóügyek:
 - a) a pincebormérések; b) a forgalmi adó; c) a fényüzési adó; d) a borfogyasztási adó; e) a borsempészés.
 - II. A kocsmaiparnak szakképzettséghez való kötése:
 - a) az ipartestületi reformmal kapcsolatban a társulati kényszer kimondása;
 - b) az idegenforgalmi tanács felállítása és a szállodai, vendéglői, kocsmái és kávéházi iparfigyek ennek hatáskörébe való utalása.
 - c) a kifőzők elleni állásfoglalás.
 - III. A záróra törvényes rendezése.
 - a) a zeneszerző jogdíj módosítása.
 - IV. A bortörvényhez kiadott végrehajtási utasítás némely intézkedésének módosítása.
 - V. A kocsmái hitel szabályozása.
 - VI. Ésetleges indítványok.
- A tárgysorozathoz már beérkezett, illetőleg még bekezendő javaslatok figyelembe vétetnek és megfelelő beillesztést nyernek.

Rossz szüretre van kilátás

Egyedül a Dunántul kielégítő annyira, amennyire a helyzet és itt is közepes borteremésre számítanak, még pedig azért, mert a peronospóra azon a vidéken nem okozott olyan nagy kárt, mint az ország többi szőlőtermelő vidékén. A Dunántul inkább a szőlőmoly és az ilonea pusztított és ez a két állati kártevő mintegy 30-40 százalékból tette tönkre a termést. Az alföldi homoki szőlőkben átlagosan 40-60 százalékos a kár.

A legnagyobb kárt Hegyalján és Tokajban, továbbá az eger-gyöngyösi borvidéken okozta az időjárás és az ezzel kapcsolatosan fellépett peronospóra. Tokajhegyalja vidékén a beérkezett hiteles és lelkiismeretes jelentések arról számolnak be, hogy ezidőszert Tokaj és Tarcalon 100 százalékos a kár, utána Mád, Tállya, Bodrogkeresztur következik 80-90 százalékkal, a többi helyen pedig 60-80 százalék körül váltakozik a kár.

Az egeri szőlőkben mindössze egy olyan szőlőtáblát találtak, amelynek szőlőtermése 60-70 százalékat ígér, egyébként a szőlősgazdának átlagosan száz százalék a kára és akinek lesz is 10-20 százalék termés, az sem nyer vele senimit, mert hiszen ez a termés még a munkadíjat sem fedezi. Az időjárás megváltozásától és az esetleg bekövetkező tartós melegektől nem lehet sokat várni, mert az már az eddigi károkat nem tudja jóvátenni, Az érlelő időjárás ugyanis csak ott javíthatja a helyzetet, ahol az ép fűrtök a tőkén maradtak, azonban a legtöbb helyen a legnagyobb baj az, hogy a fűrtök a különböző betegségek miatt lehullottak a tőkékről. A rossz terméskilátások következtében a bor ára természetesen emelkedik, azonban ez csak papíron történik, mert tényleges vásárlások a nagy pénzhiány miatt nincsenek. A beföldi borfogyasztás lecsökkent méretei miatt még ma is nagy borkészletek vannak mindenfelé. Kialakult árak nincsenek és áringadozások várhatók. (*)

Magyar szálloda-bélyegeket!

Csatlakozunk a vilápropagandához!

Nemrégiben „Budapest Fűrdőváros” felirású artiztikus propagandabélyegke kerültek forgalomba — mint azt az Új Nemzedék írta — a Budapesti 1928-ban rendezendő fűrdőügyi kiállítás és kongresszus hirdetőiként.

Hasonló céllal, azonban a svájci fűrdők, üdülőtelepek és szállodák idegenforgalmának emelése érdekében egy szemfüles osztrák filatelista a napokban a svájci szabadalmi hivatalban egy igen érdekes új eszmére nyert szabadalmat.

Arról van szó ugyanis, hogy az üdülőtelepek és szállodáknak eddig használatos otromba és többnyire izléstelen reklám-címkeit látkepes, jellegzetes és sokatmondó művészi ábrázolásokkal ellátott egyöntetű bélyegekkel cserélik fel. Minden Svájcba érkező utas az első szállodában, amelybe betér, kapna egy csinosan kiállított bélyegalbumot, amelyben kantonok, városok vagy községek szerint rendezve, minden üdülőtelep és szálloda ismeretesen kívül az egyes propaganda-bélyegke részére megfelelő hely volna főtartva, hogy abba az ismeretettől szálloda bélyege beaasztatható legyen.

Az ajándékba kapott könyv nemcsak tájékoztatná a turistát, hanem arra is buzdítaná, hogy az albumban ajánlott helyek közül minél többet meglátogasson, aminemcsak a hoteleknek volna hasznos, hanem magának az utazónak érdekes és szép bélyeggyűjtemény jelentene, amely művészi ábrázolásokkal firkított utinaplóként esztendőkre visszamenőleg összefoglalná a Svájcban töltött szép és emlékezetes napok beszédes dokumentumait.

Nálunk ezt a kérdést úgy lehetne talán még sokkal jobban és eredményesebben megoldani, hogy fűrdők, üdülőtelepeink és szállodáink ugyancsak művészek által tervezett propaganda-bélyegeket készíttetnének, az üzemükben saját postahivatal nyitására és különleges (a fűrdő, a telep vagy a szálloda nevével ellátott) postabélyegző használatára kérnének engedélyt a postavezérszolgálatától és minden vendégüknek érkező és ezek által főládatott levelet vagy lapot saját propaganda-bélyegükkel és különleges bélyegzőjükkel is ellátják.

Több kiváló és kipróbált mesterrünk a dolog művészi részét pompásan meg tudná oldani. A befektetés pedig elenyészően csekély, amellel a nagy erkölcsi és anyagi haszon mellett, amely a világra-

szóló propagandából kifolyólag fűrdőinkre, üdülőtelepeinkre és szállodáinkra háramlana.

Egyéb követhető példával is szolgál az idegenforgalmáról híres Svájc! A nemrégiben megindított és óriási méretben fölkapott, félméteres postai látkepes levelezőlapok mesés sorozatát Tell Vilmos vendégszerető fia újabb 24-féle szebbnél-szebb, a legkiválóbb művészekből származó látkepekkel díszített 10 rappenes levelezőlapokkal gyarapította. Reméljük, hogy most már a magyar királyi posta által tervbe vett látkepes levelezőlapok is hamarosan meg fognak jelenni és alkalmasak lesznek arra, hogy Csonkamagyarország csodás természetét kincseit kulturánk és művészetünk magaslátán propagálják.

Ha így felkészülünk, akkor Budapest 1928-ban lesz nemcsak jól látogatott nemzetközi fűrdőügyi kiállításunk, kongresszusunk, hanem megeremítjük mindazon lehetőségeket, melyek az idegenforgalom számottevő föllendülése révén az egész ország gazdasági helyzetének jobbrafordulására vezetnek. (—)

Háboru a szikvízgyártási rendelet ellen

— A kartell manipulációi —

A népjóléti minisztériumban kезsen áll a szikvízgyártást és annak forgalombahozatalt szabályozó új rendelet, mely a most használatban lévő ókukapkos szódáspalackokat teljes egészében kizárni készült a forgalomból és ezzel kapcsolatban teljesen újrendszerű palackok használatát teszi kötelezővé. Ez a rendelet igen sok egzisztenciát érint, mert a szikvízgyártással foglalkozó önálló iparosok száma 2055 és ez ipar keretében foglalkoztatott alkalmazottakkal egyetemben 10.000-re tehető azoknak száma, akik ebben a foglalkozási ágban keresik meg a kenyerüket. A szódagyári üzemek egész vagyona az üzemfenntartáshoz és gyártmányaik forgalombahozásához szükséges palackokban fekszik, amelyeknek elvesztése egzisztenciájukban támadja meg a szikvízgyártással foglalkozó iparosokat, mert ennek pótlására a mai leromlott gazdasági helyzetben anyagilag képtelenek.

A szódavíz szolgáltatásában fennakadás állana be a jelenlegi palackok ellátása esetén, amely lehetlenné tenné a fogyasztókönységnek megfelelő mennyiségű és minőségű szódavizével való ellátását.

A népjóléti minisztérium rendeletek a szikvízkartell láná a hasznát. A kartell már hosszu idő óta kiméletlen harcot folytat a kartellen kívül álló szódások ellen. Azokat a kisebb szikvízgyárakat, amelyek nem hódolnak be a kartellnek, üldözni kezdik. Addig razziztatják úgy a kiszemelt kisgyári üzemet, mint annak vevőkörét, amig csak tönkre nem megy.

A razzizás akként történik, hogy reggel hat-hét órákor megjelennek a kartell emberei, hatósági segédlettel, a kiszemelt szikvízgyárban és az üzemben talált cserébe odakerült szódástívegeket védjegybitorlász címen elkobozzák. Ezt az eljárást addig folytatják, amig a kisebb üzemi gyáros szódáspalack-állományát teljesen el nem szedik. Ugyanígy rémitik meg a vevőket is. Minden egyes razzizás után megjelennek a kartell ügynökei az agyonzaklatott vevőknel és felkínálják az ő árujukat azzal, hogy meg fog szünni a zaklatás, ha a kartellől vásárol. Az eljárások következménye aztán a védjegybitorlász büntetés: 10—20 millió és ezenkívül 8—90 napi elzárás, természetesen az ívegek elkobzásával egyetemben. Így tesz tönkre a szikvízkartell évenként három-öt kisebb szikvízgyárost, azokat, akik nem hódolnak be a kartellnek.

A szikvízkartell szoros szövetségben van a két szénsavgyárral is. Minthogy külföldről a magas vámok miatt nem lehet szénsavat behozni, a szikvízgyárosok erre a két magyar gyárra vannak ráutalva. A szénsavgyárak alaposan kihasználják ezt a monopolisztikus helyzetüket és korlátlanul diktálják az árakat és a feltételeket. A szikvízkartell a szénsavgyárakon keresztül is igyekszik a kartellen kívül állókat megsemmisíteni. Éppen ezért 10 kilónkint 30—40 000 koronával önként többet fizet a szénsavért a gyáraknak, de megköveteli, hogy a gyárak a kartellen kívül álló szódásoknak ne szállítsanak szénsavat. Ezt a rendszert már ismeri a vendéglősség!

A népjóléti minisztérium új rendelete kizárólag a kartell-érdekeltségnek kedvezne, mert ezek a gyárak rövidesen pótolni tudnák az eltiltott ívegeket s elárasztanák az országot gyenge szénsavas vízzel. Ugyanezkor pedig kétezer szikvízgyártó iparos teljesen tönkremenne. Ilyen körülmények között a szódásiparosok elkeseredett küzdelmet indítottak a kibocsátás előtt lévő rendelet ellen.

Köteles-e a vevő forgalmi adót fizetni?

— Egy igen fontos elvi döntés —

A forgalmi adónak még ma is számtalan vitás esetei vannak. Ezek közül való a forgalmi adó áthárításának kérdése, amely napirenden lévő viták okozója. Ma sincsen tisztában vele sem az iparos, sem a közönség, hogy a számla összegéhez külön felszámított általános forgalmi adót köteles-e megfizetni? Ez a kérdés az iparosságot két szempontból is érdekli, hiszen nemcsak eladó, de vevő is az iparos. Most a kényes kérdést egy konkrét eset kapcsán eldöntötte az adóügyi hivatal.

A m. kir. Adóügyi Utmutató és Ellenőrző Hivatal ezen döntése, amely a vidékre is irányadó, a következő:

Az 1921. évi 39. l.c. III. fejezetének végrehajtása tárgyában kiadott 1921. évi 130.000. számla Utasítás 46. §-a szerint megengedett dolog, hogy az adó fizetésére kötelezett az általános forgalmi adót az általa szállított áru árába, illetve az általa teljesített munka díjába beszámíthassa. Az Utasítás tehát az adónak külön feltüntetése mellett történő áthárítást nem ismer. A végrehajtási utasításnak az áthárítás megengedett voltát és mikéntjét szabályozó idézett 46. §-a azonban nem általánosan kötelező jogszabály, melyet a felek az ügylet megkötésénél nem mellőzhetnek. Az áthárítás mikénti eszközzése azért elsősorban a felek megállapodása az irányadó s ha a felek ez irányban előzőleg nem intézkednek, az utasítás 46. §-a szerint csak az árban való beszámítás után hárítható át az adó. — Előzetes megállapodás hiányában tehát joga van a vevő félnek a külön feltüntetett adó fizetését megtagadni s csak a megállapodás szerinti vételárát megfizetni.

*

A fentiekből tehát kitűnik, hogy az általános forgalmi adót vagy beszámítják az eladó, munkát teljesítő a számla végösszegébe és akkor nem esik szó a forgalmi adóról, de így a vevő, a megrendelő nem is tartozik azt megfizetni; a másik eset szerint pedig jogában áll az eladónak, munkát végző iparosnak az általános forgalmi adót külön felszámítani, azonban ez esetben a forgalmi adóról külön beszélni kell.

Mint a döntés mondja a forgalmi adóra nézve a feleknek meg kell állapodniuk. Ha ez nem történik meg és az iparos vagy a kereskedő valamire nézve árajánlatot tesz és a

forgalmi adó felszámítását előre nem jelzi és erre nézve a vásárlóval, megrendelővel külön meg nem állapodik, *ugy hídba* számítja azt fel a számla végösszegéhez, a vevő fél nem tartozik azt megfizetni.

Szakismeretek fára

A kávéfáról.

Arabia okker-színű homokszivafaján terem vadon a zamatos „Mocca” kávé. Elnevezését Arabía déli részén fekvő hasonlónevű városról nyerte; megnő vadon 8–9 méterre is, de ha termesztik, rendszeren másfél méter magas cserjének nevelik. Ágai egymással szemben ferülnek el, ezért a fa majdnem szabályos galúhoz hasonlít. Gyönyörű sötétzöld levelei fényesek s egész éven át a fán pompáznak, azaz örökzöldek.

A kávéja az év 8 hónapján át virágba borul, a virágok a levél tőnyén nőnek ki. Érdekes, hogy a kávéja virágzása alatt termi a gyümölcsöt, mely gömbölyű kis piros boggyó; ebben a boggyóban foglal helyet két mag, a tulajdonképeni kávémagvak, melyek lapos oldalukkal szorosan egymáshoz simulnak. A kávé eredeti hazája Arabía, de átszármazott a kelet-indiai szigetekre is; sőt később átvitték az amerikai Cuba szigetre, ahol ma is kitűnő minőségűt termelnek. Gyakran hamisítják a kávéét, de könnyen felismerhető, mert vízbe dobva a hamisítvány leszáll, míg a valódi a tetején marad.

A theaeaejéről.

Fűszerekben gazdag Kelet-Ázsiának valóban egyik leghasznosabb növénye, az örökzöldlevelű, fehérvirágú theaeaeje. Vadon megterem tekintélyes fának, de művelve a gyakori nyésés alacsony, terebélyes cserjévé idomítja. Levelei és virágai szolgáltatók szárított állapotban az általunk ismert theát. A thea igazi hazája China, hol a lakosság nagyrésze foglalkozik termesztésével, ami nem kis hasznot jelent a termelőnek, mert egy évben háromszor is hajt a cserje új leveleket, tehát háromszor aratják le a kínai gazdák.

Japán is foglalkozik a theatermeléssel, de kereskedelmileg sokkal kisebb eredményt ér el; mert nem is olyan jó mint a kínai, azonkívül csak hajón szállíthatván át a kontinensre, elveszti zamatját. A kínainál is megkülönböztetjük „karaván” theának nevezik azt a szállítmányt, melyet Oroszországon át tevéhátán karavánokban hoznak az élelmes kereskedők Európába. (*)

A Dreher-család kivonult Ausztriából s erről Bécsben sokat beszélnek. A Dreher-család vagyoni pozíciója és sulya Ausztriában a monarchia fennállásának idején vékedett a Rothschildok és Schölererek tekintélyével. A Dreher-név ugyszólván egybeforrott a nagy Bécs emelkedésével és fejlődésével. Mi történt ami a Dreher-családot, illetve a ház jelenlegi fejét, Dreher Jenőt arra készítette, hogy megváljon osztrák érdekeltségétől és a schwechati nagy söröződét minden érdekeltségével együtt annak a három nagybanknak adja el, amely éveken keresztül finanszírozza volt a hatalmas ipartelepnek. A felelet igen egyszerű: kiderült, hogy a vállalat jövedelmezősége nincs arányban annak nagy költségeisével. Erre következett a Dreher-iparvállalat likvidálása. A Dreher-vagyon ausztriai része a hajdani 80 millió schillinges tőkéből összezsugorodott 72 millió schillinges vételárrá. Hogy mi idézte elő a Dreher-konzern likvidálását, erre nézve különféle okokat lehet felhozni. A legkézzelfoghatóbb az, hogy a Dreher-ház vezetője, Erhard Alfons, amikor Dreher Antalról átvette a gyár vezetését, abban a hagyományos szellemben vitte tovább az ügyeket, mint azt Dreher Antal megállapította. Csakhogy közben változtak az idők és Erhard Alfons, éppen úgy, mint nálunk sokan, megfeledkezett a megfelelő időben való leépítésről, békebeli gazdasági politikát üzött és azt hangoztatta, hogy a nagy gyárüzem teljes kapacitását ki kell használni, holott akkor már egy jogyasztásban, lakosságban és területben megcsontított Ausztriával állott szemben. Új konkurrencsei is támadtak Drehernek, a stájer sörnek Bécsbe való beözönlése, ami szintén csökkentette Dreherék üzleti forgalmát. Dreher Jenő, a család feje most kivonult Ausztriából és mint magyar ember, nyilván magyarországi ipartelepeinek fogja egész életét szentelni, mert a magyarországi Dreher-vagyon teljesen értetlen. Itt vannak a kébányai hatalmas sörgyárai, tehernéklői mezőgazdasági üzemei, versenystállója és más arany-milliókat érő vagyontárgyai. Az osztrák gazdasági élet azonban mindenesetre egy színfolttal szegényebb lesz, a Dreher-családnak az egykori nagy császárvárosból való kivonulásával. (*)

DAJKA FERENCZ

“Harangvölgy” vendéglője

I., Béla király-ut 44. az iskola mögött. a 81-es villamos végállomástól 3 percrenyire
! GYÖNYÖRŰ KIRÁNDULÓHELY!

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

Szent István-heti borkiállítás Budapesten. Budapesti székesszék-főváros közönsége, a földművelésügyi minisztérium és a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete anyagi és erkölcsi támogatása mellett augusztus hó 15-től 25-éig bezárólag Budapesten, a Városligetben, az Iparcsarnok előtti parkított térségen országos borkiállítást rendez. A rendezőbizottság a kiállítás céljaira az étern meglévő összes helyiségeket igénybe vette és még több pavillon létesítését határozta el, olyan beszállással, hogy a kiállításon az ország neves borvidékei külön-külön pavilonokban csoportos kiállítás alakjában létesüljenek. A kiállítás borkóstolással, jobban mondva borkiméréssel kapcsolatos össze s az egyes kiállítók borai poharankint, üvegenként fognak árusítani. Budapest székesszék-főváros ez alkalomra a kiállítási területén elfogyasztott borok után a fogyasztási adót elengedte. A kiállítási területen állandó zene lesz, ennek költségeinek fedezésére a rendezőbizottság mérsékelt 5000 K-as belépőjegyet szed, amely egyuttal tombolajegyül is szolgál, amely napról-napra kisorsolják és a szerencsés nyerők nyereménydíjban, a bizottság által előre meghatározott számú, a kiállítótól megvásárolt palackborokat nyernek. (*)

A vendéglőhelyiségek nyitási ideje. A vendéglői üzlethelyiségek nyitási ideje a m. kir. államrendőrség budapesti főkapitány-sága engedélyosztályának felvilágosítása szerint ugy hétköznapokon, valamint vasárnapokon a nyári hónapokban reggeli 5 óra, míg a téli hónapokban reggeli 6 óra. A nyitással kapcsolatosan nyomtatékosan felhívjuk kartársaink figyelmét a vasárnap és Szent István-napi *szesztilalmra*, mely a vásár, illetőleg Szent István napot megelőző hétköznap este 6 órakor kezdődik és tart a vásár, illetőleg Szent István napot követő hétköznap reggel 6 órájáig, amely időközben égetett szeszes italokat vendéglő és korsmahelyiségekben kiszolgáltatni szigorú büntetés terhe alatt tilos, kivételt képez a teához szükséges rummennyiség. (*)

A hivatalos copj, az adminisztráció nem engedte meg, hogy a főváros közgyűlése által szentesített határozat, mely szerint július hó 1-től visszamenőleg meg-szűnik a villamám 10%-os pótdi-

ja életbelépjen. Mint értesülünk a határozat végrehajtása csak az 1926 július 24-én és azontul kiállított számlákhoz fog kiütni, azaz ezeknél már nem lesz felszámítva a pótdíj. Persze, ha valami kedvezményes dolgot kell életbeléptetni, hát ez nem sürgös, csak az adóbehajtásnál, meg a villany-számla prezentálásnál gyakorolják a pontosságot. (*)

Újságpapírba és szennyezett papírba élelmiszert csomagolni nem szabad. Budapest székesszék-főváros tanácsa rövid idővel ezelőtt rendeletet adott ki, amelyben a járványok és betegségek megelőzése érdekében a kenyeret és sítémenyeknek, általában élelmiszereknek, amelyek főzés nélkül kerülnek fogyasztásra, újságpapírba, írott vagy egyéb szennyes papírba való csomagolását eltiltja. A rendeletet a főváros megküldte a budapesti főkapitányságnak is azzal a megkereséssel, hogy a főkapitányság saját hatáskörében is ellenőriztesse a rendelet szigorú betartását. Aki a rendelet ellen vét, kihágást követ el, s a törvény szerint büntetettik! (*)

Munkakönyvek kiszolgáltatása. Figyelmeztetjük összes kartársainkat, hogy minden az üzletük vagy üzemükből kilépő alkalmazottnak munkakönyvét szabályszerűen kiegészítve adják ki, mert a munkakönyvet visszatartani nem szabad, sem pedig a kilépő alkalmazott a munkakönyvét ott nem hagyhatja.

Kiűrtják a milimárikát. A főváros komoly lépést akar tenni abban az irányban, hogy javuljon és egészségesebb legyen a tejellátás. Azt tervezik, hogy új felhivatalt állítsanak föl és szabályrendeletben állapítják meg azt, hogy csak pasztörizált tejet szabad eladni a főváros területén. A tejeket tehát nem adhatják el közvetlenül a tejet a lakóknak, nem házalhatnak vele, hanem be kell, hogy vigyék valamelyik hatóság központba, ahol fertőtlenítik, lehűtik, lezárják a kannát és a tejet. Ez azt jelenti, hogy típuszultnak a milimárikát, akik annyi vizet hordtak be a fővárosba. A tejellátás megszervezéséről új tervezet készíttetek s azt legközelebb a közéletmezési bizottság elé terjesztik.

Alkalmazottak okmányainak átvétele és megőrzése. Több ízben szóvá tettük már ezen a helyen is, hogy a f. kartársak üzleteik vagy üzemeikben újonnan belépő alkalmazottaitól nem veszik át munká, cseléd- vagy más igazoló- okmányait, hanem azok személyazonosságát csupán a náluk levő nyilvántartásba vezetik be.

Ezért gyakori az az eset is, hogy az ilyen alkalmazottakat az Országos Munkásbiztosító Pénztárhoz hibásan jelentik be. Figyelmeztetjük a f. kartársakat arra, hogy az ilyen újonnan belépő, akár rendes vagy kiegészítő személyzet munká, cselédkönyvét vagy más igazoló okmányát eredetiben adja át, mert csak így lehet helyesen bejelenteni ezeket. Ennek elmulasztása folytán bekövetkező hibás bejelentés vagy beszolgáltatott helytelen adatokért a munkaadó személyében felelős és térítés-köteles az Országos Munkásbiztosító Pénztárnak.

Önkapcsoló telefonkészülék szerelnek fel az új előfizetőknek. A budapesti távbeszélő központban már hónapok óta folynak a munkálatok a külföldön rég bevált önkapcsoló-rendszer bevezetésére. Ez lehetővé teszi, hogy az előfizetők maguk kapcsolják a kívánt számot, amellyel beszélni akarnak. A munkálatok annyira előrehaladtak, hogy az új előfizetők állomásait már ilyen önkapcsoló készülékekkel látják el. Ezer mellett az új típusú készülékek mellett négy acélkaron áll az önműködő kapcsolótábla és átlátszó üveglap jelzi, ha a kívánt szám mással beszél. Az új rend a jövő év elején lép életbe. (*)

Bojkottáljuk a cseh portékát! A multkor megirtuk, hogy a csehek a magyar árukat nem engedik be ors águkba, azóta oda fajult a cseh pimaszság, hogy nem tudja a magyaroktól semmi engedményt kicsikarni, kiadták utolsó ütökártyájukat és az *etrabelt magyar területek ártatlan magyarjait ezrelven taszították át a demarkáción.* Persze előbb tönkretéve vagyonilag is a kiutasított iparosok kereskedők s egyéb polgárok ezreit. Nincs szó ezen utolsó eljárás kellő megbélyegzésére; a mult héten csak Munkácsról 60 magyar lakost, köztük a város volt polgármesterét utasították ki a gyáva zsebrákok. Beszélünk egy menekülttel, aki 25 éve lakott ott, szállodai, vendéglői valamint fűszerkereskedői iparengedélyei és üzletei, két háza volt; egy heti időt kapott vagyona pénzé tetelére és a megszállt terület elhagyására. Világos, hogy a vevők tudva a kényszerhelyzetet, féláron jutottak mindenhez. Jó lesz ezt az eljárást minden magyar embernek megjegyezni, hogy vásárlásainál mellőze azt, ami cseh! Egyelőre érzékenyebben nem sujtathatjuk a cseléket, mint ha a zsebből károsítjuk meg; bojkottálva minden cseh eredetű holmit. Tiszteletes magyar hazafi cseh portékát nem vesz! (*)

Egyszer egy hirdetés a „VENDEG“-ben, százszoros hasznot hajt!

Szálljon magába Budapest székesfőváros tanácsa és törvényhatósága — írja dr. Vadnay Béla — amelynek csak ímént emelt hatalomra a hívő nép. Hiszen itt Budapesten van a legtöbb szerencsétlen, a legtöbb kétségbeesett, akik már végképp nem bírják a rettenetesen drága villamost, a világítást, a gázt, akik már-már képtelenek a napi élelmet megszerezni, mert a budapesti vásárcsarnoki illetékek magassága páratlan a világon. A Beszkr annyit keres, hogy már a pénzzel nem tud mit kezdeni, hát átteszi a 8-as kocsi sínparjait a Dunaparttól az Akadémia-utóca, ahelyett, hogy leszállítaná vildiját. A Fővárosi Elektromos Művek százmilliárdos betéteket gyűjt abból a pénzből, amit a nagy fogyasztóin inkasszába, úgyhogy mindenkit dupla árambérrel büntet, aki 2000 kilovatt világítási aramnál többet mer vásárolni tőle.

118 korona városi illeték esik 1 kg. zöldségre, 112 korona 1 kg. almára, 88 korona a burgonyára, 82 korona 1 kg. tojásra. Mindezt a helypénz és a bizományi díj nélkül, ami még szintén legalább az érték 3-4%-át teszi ki. S mindehhez jönnek még az adók. Hát ezek ürhetetlen dolgok már csak azért is, mert veszélyeztetik a fővárosi polgár megélhetési lehetőségeit, de igen nagy mértékben kontrakarirozzák azt a kormányzati politikát is, amely az abszolút gazdasági konszolidációra törekszik. Bűn és kétségbeesés, hogy mindezekig így volt, de nem érdemlik meg a törvényhatóság tagjai Budapest népének bizalmát egy óráig sem, ha ezt ezután is tétlenül és szólanul elűrik.

Balesetek bejelentése. Tudomásunkra jutott, hogy több ízben elkerülte kártársaink figyelmét az, hogy az üzemeinkben, illetve üzleteinkben előforduló baleset az „Országos Munkásbiztosító Pénztárnál” lehetőleg a legrövidebb idő — de legkésőbbben 72 óra alatt bejelentendő. Ha halálos vagy nagyobb balesetről van szó, azonnal vagy legkésőbb 24 óra alatt meg kell fenni a bejelentést, mert netalán előfordul szabálytalanság, vagy vizsgálatlanságért mindenkor az üzlet tulajdonosa viseli a kellő felelősséget és térítési kötelezettséget is a mulasztásokért az „Országos Munkásbiztosító Pénztárnál” szemben. A kellően be nem jelentett vagy késedelmesen bejelentett előforduló baleset kihágási eljárást von maga után és szigorú büntetéssel jár. A betegsegélyző nyilvántartási teendőkkel és kezeléssel megbízott „bejáró tisztviselőt” sem az „Országos

Munkásbiztosító Pénztárral”, sem pedig az illető kártárssal szemben az előforduló mulasztásokért és szabálytalanságokért nem lehet felelősségre vonni vagy térítésre kötelezni.

A kártársaknál előforduló be nem jelentett kiségitő személyzet vagy állandó személyzet be nem jelentéseért mindig a munkaadó felelős. Minthogy a mostani rossz gazdasági viszonyokból eredőleg nagyon sok a munkanélküli, úgy kártársaink ki lehetnek téve annak, hogy egy kiségitő bejelentésnek elmulasztásáért nagyon sok áldozatot kell hozni. Miután ez nagyon sok pénzbe kerülhet, úgy nyomatékosan figyelmeztetjük, hogy akár nyári helyiségben vagy pedig állandóan alkalmazott rendes, vagy akár csak egy pár órára alkalmazott kiségitő személyzetét is okvetlenül és azonnal jelentse be az „Országos Munkásbiztosító Pénztár”-nál.

Képesítés a cseheknel. A cseh-szlovák kormány törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé, amellyel a vendég- és italmérő-ipar képesítéshez kötését mondja ki. A képesítés kötelezettsége csak 5000 lakosnál nagyobb lélekszámú városokra, ugyszintén — a lakosság számára való tekintet nélkül — a vasúti vendéglősökre, turista szállókra, fürdő- és búcsu helyekre terjed ki. A képesítést tanoncnovitvánnyal és 3 évi segédmunka igazolásával lehet megszerezni. Ezt az igazolást pótolja a sörgyártásban előlított, vagy pincemesteri minőségben folytatott 6 évi tevékenységről szóló munkaadói igazolvány. A tanoncötöt pótolja a brünni vendég- és italmérő ipari szakiskola kétféves tanfolyamának elvégzése. Azok, akik a törvény életbeléptetése előtt vendég- és italmérő-egységélyt nyertek, vagy pedig mint felelős üzletvezetők, vagy mint bérlők ezt az ipart gyakorolták, végül pedig legalább hat éven át mint felszolgálók, szakácsok, pincemesterek s.b. működtek, képesítésüket igazolni nem tartoznak. (*)

A szeszifalok monopóliuma Törökországban. A török kormány elfogadta azt a törvénytervezetet, amely szerint a szeszifalok az állam monopóliuma. Ezt a monopóliumot vagy egészben, vagy részben egy török részvénytársaságnak is át lehet adni. Nem képezik monopólium tárgyát a 12 fokon aluli borok.

A franciaia borifaladó felemelése. A franciaia a pénzügyi helyzetre való tekintettel tervbe vették a borifaladónak hektoliterekint 5 frankra való felemelését. Hol van az még a mi adónktól?

Visszaélés az Iparos Hírlappal. A vidéki iparosság köréből számos panasz érkezik, hogy valaki az Iparos Hírlapra előfizetéseket gyűjt, a pénzt felveszi s arról az Iparos Hírlap címével ellátott nyomtatott nyugtát is ad. Amennyiben az Iparos Hírlap régen megszűnt, aki arra előfizetést gyűjt és nyugtát, visszaélést követ el, miért is az Ipartesületek Országos Szövetsége ezuton figyelmezteti az iparosságot, hogy a szélhámoskodásnak fel ne üljön, hanem nála az Iparos Hírlap előfizetési bárcáival jelentkezőt adja át a rendőrségnek vagy csendőrségnek.

A magyar szakirodalom ismét gazdagabb lett egy igen értékes munkával. A 700 éves magyar sütőipari idáig csak gyakorlatilag lehetett elsajátítani és ipar tanoncnoktatása ma is ott áll, ahonnan 700 év előtt indult el. Sütőipari szaktanönyv nem létezett és Steiner Gyula a magyar kézműipari szakjaitól egyik legrégibb és kiváló tagja vállalkozott arra a nehéz munkára, hogy a magyar sütőiparnak megalkotja első szaktanönyvét. Ez a nehéz feladat fényesen megoldódott az „Ami minden sütőtanoncnak tudnia kell” című munkával. Megtaláljuk benne a kenyér és sütemény készitési módját és mindazokat a fortélyokat, amelyeket idáig csak a legrégibb mesterek tudtak. Továbbá megtaláljuk benne a liszt kezelését, modern dagasztógépeket és sütőremecéket, de találmunk benne pontos, hivatalos próbaszámítások által készített számításokat, melyek szerint könnyen kiszámítható, hogy mennyibe kerül egy kiló kenyér és a sütemény a sütőnek. A könyvnek az ajánlását Szávay Gyula kormányfőtanácsos írta. Kapható a Magyar Sütők Lapja kiadóhivatalában 45.000 K-ért, vagy 50.000 K előzetes beküldése mellett portómentesen szétküldik.

Dr. Drucker Jenő elhunyt. Dr. Drucker Jenő m. kir. kereskedelmi és gazdasági főtanácsos, a Borászati Lapok szerkesztője, a Fructus Gyümölcs- és Szeszértékcsütő Szövetkezet vezérigazgatója, 60 éves korában elhunyt. Temetése az ipari és kereskedelmi élet számos kitűnőségének részvétele mellett történt. A szőlősgazdák, a szövetkezeti eszme és a szakirodalom szenvedtek nagy veszteséget gyászos elhunytával.

A forgalmi adó kulcsát leszállítja a pénzügyminiszter. Bud János pénzügyminisztert i. hó 8-án látta falai között Békéscsaba város, amely diszkrögyülés keretében nyújtotta át a miniszternek diszpolgári oklevelét. Az üdvözlő beszédek után a miniszter meg-

köszönte a megválasztását, majd a pénzügyi politikája ismertetése során többek közt súlyos adóterhekről beszélt s ennek kapcsán a terhek csökkentéséről, valamint az adóterhek aránytalanságáról, igazságtalanságáról mint megszüntetendő bajokról tett említést. A jövő pénzügyi politikájának feladata az adóterhek csökkentésén kívül elsősorban a forgalmi adó mérséklése, amely a mai színvonalon fenn nem tartható, — mondta a miniszter! Végtül megemlítette, hogy jó volna, ha a parlament az alkotó munka helye lenne és nem mint gyakran előfordul, az üvöltés tanyája! A miniszter fizetéletéről évből 200 terítékes ebéd volt a Fiume-szállóiban. (*)

Betegsegélyző bejelentések. Figyelmeztetjük a t. Kartársakat, hogy sem az Országos Munkásbiztosító Pénztár, sem a Ferenc József Kereskedelmi kórháznál még szíveségből sem jelentsenek be olyan egyéneket, kik üzletükben ténylegesen, vagy akár mint kiegészítő nincsenek alkalmazva. Óva intjük ettől kartársainkat és nyomatékosan figyelmeztetjük arra, hogy az ilyen szabálytalanságtól tartózkodjanak, mert ez súlyosan büntetendő eljárást von maga után.

A Magyar Szakácsok Köre 1926. évi augusztus hó 2-án (hétfőn), este 9 órakor a Bellevue-szálló (l. Vérmező) felső teraszán „Otthona” javára fényesen sikerült nyári estélyt rendezett. Az estélyen részt vettek sokan iparunk kiválóságai közül is. A jelen voltak az estélyről egy jól sikerült kellemes mulatság emlékével távoztak. A kora reggelig tartó tánchoz Magyar Imre zenekara huzta a talp alá valót.

Junius óta felére esett a hordók ára. Ma már kétségtelen, hogy az idén rossz bortermésünk lesz s a gyenge szüreti kilátások miatt a hordók ára lényegesen esett. Junius első felében, mikor még arra lehetett számítani, hogy jó bortermésünk lesz, 2000 korona volt a hordó literjének ára. Azóta a lisztharmit, a peronoszpóra és a rossz időjárás tönkretette a szőlősgazdák reményét s ma jó, transzportképes hordó literjének ára 1200 korona. (*)

A bordói borok propagandája. A bordói borok propagálására egy plakát-terv pályázatot irtak ki. Nálunk is hasonló propaganda-munkára volna szükség.

Országos Kézművesipari Tárlat. Az elmúlt évben első ízben rendezett Országos Kézművesipari Tárlat hatalmas erkölcsi sikere bizonyította azt, hogy az ország fogyasztóközönsége érdeklődést tanúsít a hazai kézműipar fejlesztőképessége iránt. Ez azonban még

nem elég! Az érdeklődést rokon-szenv, majd szeretet és végül lelkesedés fogja felváltani, mert lehetetlen, hogy évente több száz milliárd korona vándoroljon ki külföldre idegen áruért akkor, amikor a magyar kézművesipar a legkényesebb igényeknek is meg tud felelni és ugyanakkor töltésére van kárhóztatva. Az idei kiállítás rendezése is ennek a célnak jegyében történik; a cél-szerű polgári otthon berendezéséről kezdve az „Ideális Otthon” a „Mesterségek uccája”, a kézműipari szakmák mintaműhelyeinek bemutatásán keresztül a „Nemzetközi Találmányi Kiállítás” csoportjáig. A tárlat augusztus 18-tól szeptember 19-ig lesz nyitva és ezután is felhívjuk rá kartársaink figyelmét! (*)

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékért ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken
Szeptember

3-án Hoffmann János vendéglőjében l., Pálva-u. 3.

17-én Kodra Károly vendéglőjében l., Krisztina-tér 9.

Október

1-én Neiger Jakab vendéglőjében VI., Teréz-körút 4.

15-én Potzman Mátyás vendéglőjében VIII., Üllői-út 8.

29-én Pufnoky István vendéglőjében VIII., József-u. 26.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor
Augusztus

18-án Herczmann Leó HÉV vendéglőjében IX., Soroksári-út 60.

25-én Prácer János vendéglőjében VII., István-út 45.

Szeptember

1-én Várady Béni Sándor zugló nagyice vendéglőjében VII., Egressy-ut és Lőcsei-u. sarok.

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Augusztus

27-én Wagner Béla vendéglőjében (VI., Andrassy-út 44).

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Minden vendéglős és kávéstárison üzletében *Zwack*-féle Unicumot, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a végy így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

Magyar Szakácsok Köre vezetősége fizetélettel értesíti, hogy hivatalos helyiségét és a „Magyar Szakács” szerkesztőségét és kiadóhivatalát V., Zrínyi-utca 1. (Gresham palota) félemelet 4. sz. alatti helyiségbe helyezte át. Telefon: Teréz 132-31.

Zongorák, pianók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részleire is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zenekadémiával szemben. Gaál.

ÜZLETEK KÖRÉBŐL

A Spolarich-étterem söröző monumentális építkezése megállásra készíti a Ferenciek-terén keresztül siető közönséget. A figyelmes szemlélők napról-napra fokozódó érdeklődéssel látják nagy körvonalalaiban kibontakozni egy igen káprázatos és mégis decens, stílusos világvárosi étterem képét. Ennek, az általános érdeklődésre számotartó és látványosságzámba menő üzletnek, melynek boltozatos menyzetétől egész az étlapjáig minden-minden a magyar iparművészek világhírű izlését és a magyar ipar diadalát jelenti, a munkálátok befejeztével — augusztus végén — a megnyitással kapcsolatban bővebb leírását fogjuk adni jövő számunkban. (*)

Mayer Ferenc vendéglős kartársunk a Vilmos császár-ut és Alkotmány-utca sarkán lévő „Magyar Világ” éttermet megvette. Mayer kartársunk nyáron az Angol-parkban, télen pedig az Erdélyi borozóban mint üzletvezető eredményes munkájával a vendégek ragaszkodását kiérdemelte. Remélhető, hogy most önállóságában továbbra is pártfogolják, annál is inkább, mert most, ha lehet még nagyobb ambícióval törek-szik vendégei kielégítésére. (*)

Andreics József vendéglős, a volt Rottenbiller-u. 1. sz. alatti üzletét eladta és megvette a *Pestszent-lőrincen* lévő *Baumeister*-féle nagyvendéglőt gyönyörű kertiher-séggel, *Üllői út 177. sz.*, az 52-es villamos végállomásánál. Vendégei, barátai, ismerősei szívesen fogják felkeresni új üzletében is, közismert jó borai és konyhája miatt. (*)

LITCKE

PEZSGÓ

Casino-England-Rosé

Vezérképvislet: Mária Valéria u. 1
Tel.: L. 979-15

TESTEDZÉS

Király Pál könnyen győzött a MAC fiziklóméteres futóversenyén. Második: Majzik ESC, harmadik: Zöllner MAC. Tizenhárom induló közül csak hét futotta végig a távot. Szerdán délután tartották meg a MAC fiziklóméteres futóversenyét, amelyben, mint előrelátható volt, Király Pál győzött, az ESC sokszoros bajnokallátója. Király Pál a győzelmet könnyen és biztosan hódította el klubtársra, Majzik elöl, aki a táv nagyrésztében vezetett, azonban saját iramának lett az áldozata és a finisre már nem maradt ereje. A tizenhárom induló közül kűtőnben is csak hét futotta végig a távot, a jobbakk közül Kulcsár MAC és Steiner MTE már az elején kidőltek s utánuk lassan-lassan megrítkult a mezőny.

A versenyt háromnegyedhatkor kezdték. Start után Majzik állt az élre, mögötte Kulcsár következett, harmadikkak pedig Király. Négy körön keresztül nem változik a sorrend, azután Zöllner külső pályán készül Király elé vágni, de a kísérlet nem sikerül, Steiner MTE azonban felnyomul másodikknak s Majzikkal együtt erős tempót dikfál. Steiner kétszer a mezőny élére is áll, de előbb Király, majd végérvényesen Majzik szorítja le. Négyezer méter után Kulcsár feladja a versenyt, két körrel később követi Steiner.

Most már bizonyos, hogy a verseny a szorosán egymás mögött haladó két ESC-attléta: Majzik és Király között dől el.

Biztosnak látszik Zöllner harmadik helye is, mert amennyire leszakadt a vezetőktől, ugyanannyi előnye van az utána következő Besé és Lovassal szemben. A huszadik kör után Király az élre nyomul, de Majzik megint elébe vág, a huszonharmadik kör után azonban Király egyszerűen elszabad ellenfelétől s az utolsó körben kivágott pompás finisével körülbelül száz méterrel Majzik előtt elsőnek érkezik a célba.

A verseny eredménye a következő:
1. Király Pál ESC 34 perc 42.5 mp.
2. Majzik Ferenc ESC 35 p. 00.4 mp.
3. Zöllner Dezső MAC 35 p. 28 mp.
4. Besé József MTK 36 perc 39 mp.
5. Lovass Antal MAC 36 p. 51 mp.
Hatodiknak Török MAC, hetediknek pedig Németh ESC érkezett célba.

Király Kopenhágában igen szerencsétlen versenyt futott, bár mint II-ik favorit indult az angol

marathoni bajnok Jam Fenis után. Táv: 33700 mtr. Start után a svéd Mattson öldöklő iramot dikfál, mit senkimen vesz át, Király pedig 14 km-nél (50 perc) hol gondolkodni kezd, hogy ily tempóban nem lehet ezen nehéz versenyt végig futni, de azért csak tovább hajszojja magát 17 km-ig (1 óra 0.3 p.) 20 km. a svéd feladja, 23 km. 1 óra 21 perc, 25 km. az angol. Királyt befogja, mire feladja a további küzdelmet. Az összes lapok elismerik Király nagy tudását, de megjegyzik, hogy nagyon naiv versenyző, kit belehet dönteni.

Király augusztus hó 29-én Stokholmban startol 25 km.-en. Ellenfelei közt van Jipila, Kyronen, Mattson, Gustavson, Fenis, Jensen.

Az ESC augusztus hó 22-én vasárnap d. u. 3 órakor a Máv (X., Kőbányai-ut 45.) pályán országos Böke-vándordíjas atletikai versenyt rendez. Jögyek elővételben 5000 kor. kaphatók.

Az ESC fofball-csapafa a II.-ik osztályban kezd a saisonf.

Nem mérges! Uj találmány!
CSÓTIN a legbiztosabb szer svábbogár (Csótin) ruszli és egyéb férgek ellen

Kifejezetten „CSÓTIN” t kérjen mindenütt!
Főlerakat: Ferenc József gyógyszerár Budapest, VII. kerület, Bethlen-utca 14. szám

MAI NAPON
SAJÁT HÁZUNKBA
KÖLTÖZKÖDTÜNK
»«
UJ CIMÜNK:
RUDOLF MOSSE R.T.
HIRDETÉSI IRODÁJA ÉS
CIMTÁR OSZTÁLYA
BUDAPEST, IV,
VÁCI UTCA 18
TELEFON: 8-39 ÉS 80-40

Fényes augusztusi műsor a

KANÁRI
MULATÓBA

Kellemesen csak itt szórakozhatik!

Kedves vidéki Kollégák látogatását kéri

Szederkényi János
volt Gregorits nagyvendég
tulajdonosa
az Angol-park mellett

VOLT MÁR
A KŐBÁNYAI
HALÁSZ-?
KERTBEN!

Felülmulja az összes halászkerteket
X, JÁSZBERÉNYI-UT 43

Pestiek kedvenc kirándulóhelye a
"Vadásztanya"
vendéglő
I, Zugligeti-ut 22
Jó étel, ital. Olcsó árak. Zene.
Penz István vendéglős

SZENT ISTVÁN
PORTER SÖR
A Polgári Serfőző
Páratlan
különlegessége

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további : zó 1000 korona.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII. Almássy-tér 16. III. 23

Egyesületek, összejövetelek részére nagy helyiség áll rendelkezésre Peres Kálmán, VII., Dob-u. 31. sz. alatt lévő vendéglőjében. Esetleg ki-bérelhető.

Borpult 2 m. hosszú, teljesen jó állapotban, olesón eladó, Lőrinc Zakariás légszékény készítőnél Rákospalota, Baross-utca 9. szám, Rákos-ut sarok.

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkhöz jártnak, elvállal órákonyvelést és mérlegkészítést. Cim e lap kiadóhivatalában.

TÖRLEY
PEZSGÓ
Talisman, Casino, Rezervó.

KLEIN JAKAB
Alpaccaezüst
Fémárugyára

VIII, Losonci utca 15

Mindenféle alpaccaezüst kávéházi és vendéglői berendezési cikkeket gyári árban kaphatók. Telefon J. 135-52

Első Magyar
Részvény
Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-56

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis
Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa
VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74



Garantált teljes zsírtartalmú SAJTJAINK mindenütt beszerezhetőek

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Óvári, Trappista, Ca. ino, Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII, TÓMÓ UTCA 33/a. Telefon József 61-10

Francois-Pezsgő

A MAGYAR SZAKÁCS KÖR
HIVATALOS LAPJA

A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban, éttermekben, vendéglőkben és magánházakban nélkülözhetetlen, mert minden számában újabb és újabb recepteket közöl

Előfizetési ára egy évre 240.000 korona

Megrendelhető:

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában
V. Zrínyi-u. 1. f. 4 (Kossuth-lépcső)

Herceg
Windischgraetz Lajos

borpinceszéltel

SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi Iroda és mintafő: Budapest, IV Váci-u. 27. (Iaristók palotája)

HAUER
CUKRÁSZ
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Borsivattyúk, hortiművek, pinceszőlősségi cikkek
Telefon 28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-út 48
Bádogra litográfiai berítvány kapható

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902-66

A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR
HOGYHA MINDIG ISSZA, EGÉSZSÉGÉS PÉNZE EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Telefon L. 979-15
Parádi viz
gyomorbetegeknek és vörsegenyeknek. Üdítő borvíz.
Egyedárusítás Forrástórmék és Asvány-víz Kereskedelmi R-T IV, Mária Valéria-u. 1

Wagner Testvérek
ezelőtt LÖWENSTEIN M. UTÓDA

IV, Várház-körút 4
S. jt., vaj, csemegé-, ital-, fűszerárú-nag kereskedők

Telefon: József 61-61.

A cég a szállodások, vendéglősök (s kávéozók) evti edek óta bevásárlási forrása a mindennapi vaj-, conserv- és egyéb csemegékben.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
PÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128 27

VILLÁNYI
PEZSGÓ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb évjárata, a legjobb

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK